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maTemaTuKa
KoHTponbHasa paboTa no teme: «lpumeHeHUe NPON3BOAHbDIX»

f(x) f/ (x)
C - const 0
X 1
Kx+b k
x2 2x
x3 3x2
xn n « Xn -1
1 _ 4
X x2
1
Vx -
2Vx
sin x cosX
cosX - sinx
e* e*
a* a* ~ Ina
1
Ina X
1
loga x X * Ina
tgx 1
cos? x
ctgx - 1
sin? x

HpaBI/IJ'Ia BBIYUCJICHUSA MPOU3BOAHBIX
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BEI y:xe 3HaeTe ), 94TO nocrpoeHue rpaduka QYHKIMK
Jyullle HAYHHATH C €€ HCCe0BAHMUSA, KOTOPOe COCTOMT B TOM, YTO ANSA
nauHoM GyHKOuH: 1) HaxomaT ee obsacTh onmpejeseHus; 2) BBHIACHA-
10T, ABNAETCA NH QYHKOHA [ yeTHONW MM HeyeTHOH, ABJIAETCA JM Ie-
puoauueckoit. [lanee HaxoasaT: 3) TOYKH nepecedeHUs rpadukra ¢ ocs-
MY KOODAMHAT; 4) NPOMEXYTKH IHAKONOCTOAHCTBA; 5) NPOMEXYTKH
BO3pacTaHMA ¥ yOniBaHUA; 6) TOYKH SKCTpeMyM&a U 3HAYEHHA [ B aTHX

TOYKAX H T7) HCCHEeAYIOT NoBejeHHe (PYHKIOHH B OKPECTHOCTH «OCO-
Obix» TOWEeK M npy OOJBIIMX MO MOAYIIO X.
Ha ocHOBaHMM TAKOTO HCCJIEZOBAHMSA CTPOHTCA rPAdDHK GYHKIIHM,
Hceenenosaane QyHKUHE Ha BospacTranue (yOniBaHMEe) H HA IKCT-
pemyM yA0OHO HNPOBOAMTHL C MOMONIbI0 Mpom3BoaHON. Mns srToro cHa-
Yaja HAXOAAT NPOM3BOAHYIO (DYHKOMHM [ H ee KPHTHYECKHe TOYKH,
A 3aTeM BBISCHAIOT, KAKNE H3 HUX SABJIAIOTCH TOYKAMM IKCTpEeMyMa.

Il lpumep 1. Uccaeayem dyrxkmuio f (x)= 3x% - 5x* + 2 u no-
cTpouM ee rpacduk.

IIpoBeseM mcciefoBaHHE IO YKA3aHHOW cxeme.

1) D(f) = R, rak Kak [ — MHOIO4YJIEH.

2) Dyuknusa [ He ABAAETCS HU YETHOH, HU HeYeTHOM (ZoKaKuTe
3TO CAMOCTOATEJNBLHO).

3), 4) I'papux [ nepecekaercs ¢ OCbI0 OPAMHAT B TOYKe
(0; 1 (0)); urobel HAHTH TOYKH NepeceyeHus ¢ ockio abeumce, HajAO pe-
mraTs ypaBHerue 3x® - 5x° + 2 = 0, oguH M3 KopHei Koroporo (x = 1)
JIerK0 HAaXOAHTcHA. [ipyrue KOpHH (ecju OHM ecThb) MOryT OBITH Haije-
Hbl TOABKO npubiauxenHo. IlosroMy Ana fasgHOK PYHKIHYH OCTANBHLIE
TOYKH [epecedeHns rpadmKa ¢ ochblo abcnuce ¥ NPOMEKYTKH 3HAKONO-
CTOAHCTBA MBI HAXOAMTHL He GyzeM (Kaxk yxe oTMeyanoch B 1. 4, NMpu-
BEICHHAA CXeMa MMeeT IPHMEpHBIH XapakTep).

5), 6) Haitzem npomuseoauyio dyHxknuu f:

f'(x) = 15x% — 15x2 = 15x2 (x2 - 1).

D (f') = R, 003TOMY KPHTHYECKHX TO4YeK, AJA KOTOpmix f'(x) He
CylIecTByer, Her.

Bamerum, uro f'(x) =0, ecau x? (x2-1)=0, 1. e. npu 3HaYe-
HHUAX aprymedTa, pasHbeix 0, —1 m 1. PaccmarpnBaemas ¢yHKIOHA

HMeeT TPH KPHTHYECKHe TOYKH.
CocraBasiem Tabauny:

x (—o0; -1) =1 (-1; 0) 0 0; 1) 1 (1; o0)
f'(x) + 0 - 0 - 0 +
f(x) /7 1 N 2 Ni 0 Va

max min

B mepnoit crpoxke 3Toi TAbMMIBEI YKa3aHbBI B MOPAJAKE BO3pacTa-
HHA KPHTHYECKHE TOYKHA (PYHKOHM M OrpaHHYEHHLIE HMH OPOMEXYT-
KH. Bo BTOpOi CTpOKe OTMEeUeHH! 3HAKM NMPOM3BOAHON HA aTHX npome-
xyTrkax. (Ha xa:xaoM TakoM uHTEpBaJe 3HAK NPOU3BOAHON He MeHAET-
cs, ero MOYKHO HAWTH, ONpefesuB 3HAK NPOM3BOAHONH B KakoMi-1nb0
TOYKEe PACCMATPHBAaEMOr0O HMHTepBaja.) B TpeTweill CTpOKe 3amMCaHBI
BRIBOJIKI O XOJie H3MEHEHHMs JaHHOW (YHKIHU: <« » — BO3pacraer,
«\» — yOpIBaeT, a B 4eTBEPTOil — O BUJE KPHUTUYECKHMX TOYeK (DI. H



n 6 npusesenHoi BHIIIe cXembi). Kputn- YA y=3x5—5x3+2
yeckan Touka 0 ¢pyEKuUUHM [ He ABAsETCA
TOYKOH IKCTPEMyMa, MOITOMY B YeTBep-
TOH cTpoke TabNMHILI OH& HE OTMeYeHAa.
3aMeTHM, YTO BLIBOJ O XO4€ M3IMEHeHHU:H
DVEKIMHE HA ODOMEXKYTKEe MeXAy KpH-
THYECKHMHM TOYKAMH 4YACTO MOMHO cCle-
JIaTh, CPABHUB JHAYeHHA QPYHKUHM Ha
KOHIIaX 3TOTO NPOMEXYTKA (BMeCTO ompe-
AejleHMA 3HaKa npomssoanoi). Hanpu-
mep, f(0) < f(~1), nosTroMy Ha TPOMENYT- a0l 1
ke (-1; 0) dysxnua yOmBaer (2, ciejgosa-
TenbHO, ' <0 HA 5TOM HIpOMEXKYTKe). Puc. 111
Crpoum rpadpuk dysExnun (puc, 111),

CtpouTh €ro yao6HO Mo MPOMEXYTKaM, KOTOphle VKasaHbl B Tabmume.
Hanpumep, B Tabanue ykasano, uro [ yb6uisaer Ha uarepsane (0; 1).
®ynknua [ HenpepoiBHA B Toukax 0 u 1 (Tak KAk OHA HenpephIBHA
BCIOAY), ClejoBaTeabHO, OHa yOmBaeT Ha orpeake [0; 1]. ITosromy
pHucyem rpadbmk yOmBaomuM Ha orpeske [0; 1] or snavennsn f (0) = 2
no saavenns f (1) = 0. IIpu arom KacaTenbHEle K rpadnky B Toukax 0,
+ 1 po/KHBI GRITH POPH3OHTAJNIBHLIMM — BO BTOPOH CTpPOKe Tabnmunl
CKa3aHO, YTO B 3THX TOYKAX NPOM3BOAHAA PABHA HYJIIO. AHAJOIHYHO
CTPOHTCA rpadMK ¥ HA OCTAJBHBIX NDOMEMVTKAX.

=Y

BbinonHUTL 3agaHuUA: uccnenosBatb GyHKLMIO C MOMOLLLIO NPOU3BOAHOU U
nocrpoute rpadPpuk GpyHKLUM

a) f(x)=x%-2x + 8;

B) f(x)=—x%+ bx + 4;



